

2025年川渝共建重点项目“出炉”

将共建总投资约3.7万亿元的320个重点项目

本报讯(记者 胡斌)近日,记者从四川省发展改革委获悉,日前,《2025年川渝共建成渝地区双城经济圈重点项目名单》已由推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室发布。据了解,2025年川渝两省市将共建总投资约3.7万亿元的320个重点项目,年度预计投资4414.5亿元。

近年来,川渝两省市充分发挥重点项目对成渝地区双城经济圈建设的支撑引领作用,示范带动作用,不断完善跨省协同推进机制,强化协调服务保障,加强项目跟踪调度,全力推动成渝地区双城经济圈建设从“规划图”变成“施工图”“实景图”。2024年,川渝300个共建重点项目完成投资5200亿元,年度投资完成率122%,超额完成全年目标任务。

《2025年川渝共建成渝地区双城经济圈重点项目名单》显示,两省市2025年将合力建设107个现代基础设施网络项目,总投资2.5万亿元、年度预计投资2848.7亿元。其中包括建成成都双流国际机场提质改造工程、重庆江北国际机场T3B航站楼及第四跑道工程、资中至铜梁高速公路等项目,加快建设成渝中线高铁、成达万高铁、川渝千亿天然气基地等项目,有序推进引大济岷工程等项目开工建设。

协同建设现代产业体系项目131个,总投资8777.2亿元、年度预计投资1173.6亿元。包括建成达州普光锂钾综合开发项目、哈创科技(达州)先进无人化装备产业基地等项目,加快腾盾科创全国总部、涪陵6英寸IGBT功率半导体生产线等项目建设,新开工绵阳高新区光电科技产业园项目、开州区天然气绿色化工新材料产业园等项目。

共建具有全国影响力的科技创新中心项目24个,总投资787.1亿元、年度预计投资90.6亿元。包括建成川渝高竹新区科技创新基地、

超瞬态实验装置等项目,加快实施中国地震科学实验场(在川部分)、国家生猪技术创新中心等项目,开工建设磁浮飞行风洞、电磁驱动大科学装置及地方配套等项目。

打造富有巴蜀特色的国际消费目的地项目17个,总投资967.8亿元、年度预计投资46.7亿元。包括有序推进春熙路商圈建设提质工程、重庆解放碑一朝天门设施改造升级、乌江画廊旅游设施及配套项目(一期)、三星堆国家文物保护利用示范区(一期)等项目。

共筑长江上游生态屏障项目19个,总投资717.4亿元、年度预计投资143.2亿元。包括建成大熊猫保护研究中心绵阳基地项目(一期)、垫江高新区(工业园区)循

环化绿色化改造等项目,推动宜宾资源循环利用基地等项目加快建设,开工建设长江沿线城市污水排水管网等项目。

联手打造内陆改革开放高地项目7个,总投资219.2亿元、年度预计投资34亿元。包括建成新田港铁路集疏运中心散货联运区工程等项目,有序推进蒲江铁路物流港核心区一期、永川综合保税区建设二期等项目实施。

此外,还有强化公共服务共建共享项目15个,总投资437.3亿元、年度预计投资77.7亿元。包括建成西部职教基地、成都中医药大学附属医院德阳医院,加快推进达州西南职教园、江苏省中医院重庆医院等项目建设。

唱好“双城记” 共建“经济圈”

重庆市荣昌区仁义镇：农文旅深度融合“融”出乡村新图景



为推动农文旅深度融合,助力乡村振兴,近日,重庆市荣昌区仁义镇邀请四川旅游学院教授、博士后陶少华到仁义镇开展农文旅融合与乡村振兴专题讲座。

该镇党委书记薛小军回顾,此前,四川旅游学院专家团队已对仁义镇进行了实地考察与深入调研,双方签署了战略合作框架协议。希望通过陶少华教授的深度解析与经验分享,进一步推动仁义镇农文旅融合的实质性进展。

讲座中,陶少华教授深入浅出地解析了农文旅融合的背景、核心理念及其重要性。他指出,农文旅融合作为新时代乡村产业转型升级的创新模式,通过“乡村产业+城乡空间+多元主体”的全方位整合,正逐步成为激发消费潜力、扩大内需、拉动经济增长及全面振兴乡村的关键驱动力。

此次讲座,为仁义镇农文旅融合发展增添了新动能。接下来,仁义镇将在四川旅游学院的助力下,结合自身“花田果地、人文书香、水韵仁义”特色,精准定位融合路径,奋力开启乡村振兴的新征程,共创繁荣美好的未来图景。

通讯员 何显中



直播培训 为党员冬训“充电”

为提升农村党员理论水平和实操技能,推动党员冬训走深走实、走新入心,近日,重庆市永川区永荣镇白云寺村党支部举办2024—2025年度党员集中冬训——电商直播专题培训。

培训中,老师带领党员们走进“白云甄选助农直播间”,通过一对一指导、实操演练互动教学,帮助党员们快速了解和掌握短视频拍摄剪辑、直播管理、推广、引流等一系列“干货”。现场互动频繁、气氛热烈,大家不仅学到了视频剪辑和直播带货的技巧,而且还拓宽了电商直播带货的新思路。

特约记者 陈仕川 摄

以乡情为纽带 谱写川滇共同发展新篇章

云南省四川商会成功举办四届三次会员大会暨新春联谊会



近日,云南省四川商会在昆明成功举办以“蛇舞华章·共创辉煌”为主题的四届三次会员大会暨

2025年新春联谊会。四川省人民政府驻广州办事处主任王德胜,云南省投资促进局副局长王青梅,云南

省工商联党组成员、副主席康劲等出席会议,32家云南省异地商会代表、38家市(县)川渝籍商(协)会代表及商会会员近600人参加会议。云南省四川商会党支部书记、秘书长汪基全主持会议。

云南省四川商会会长李政树作理事会工作报告,他从“夯实党建根基,发挥引领作用”“坚持政治建会不动摇”“加强领导力量促发展”“提供精准服务促进步”“加强对外交流合作”“积极投身社会责任事业”六个方面全面总结回顾了2024年度工作,对商会2025年工作进行了初步安排。云南省四川商会监事长张定球作2024年度监事会工作及财务报告。会议审议通过了理事

会工作报告和2024年度监事会工作及财务报告,表决通过了云南省四川商会2024年新增执行会长、常务副会长、副会长、理事、会员名单。

会上,昭通市永仁县副县长尹丽峰作项目推介,重点就永仁县的县情、营商环境以及康养旅居、特色农产品等方面进行了推介。

在云南省四川商会2025年新春联谊会上,李政树致欢迎词,王德胜、王青梅、康劲先后发言。王德胜鼓励在滇川商要以乡情为纽带,返乡投资兴业,助力家乡发展,促进川滇两省产业互补,实现互惠共赢,谱写川滇共同发展新篇章。

张魏文/图

华润电力重庆能源集团川渝电力分公司纪委：抓苗头治未病“护航”企业资金安全



近日,华润电力重庆能源集团川渝电力分公司(以下简称:公司)纪委针对所属兴能公司资金收支出现的风险隐患,立足抓早、抓小、抓苗头、治未病,采取“线上+线下”方式,迅速组织公司财务部、招标采购部相关业务人员开展资金安全警示教育,进一步提高认识,压实责任,规范操作,严控风险,为公司资金安全运转加持赋能。

为防止风险隐患演变扩大为重大损失,公司纪委坚持“治病救人、防微杜渐”原则,会同财务分管领导对涉及兴能公司资金收支业务的招标采购部、财务部的20余名业务人员进行了以会代训的安全警示教育。业务经办人员在警示教育会上就事情的经过、原因、教训作了深刻检讨反思,责任部门负责人及分管领导提出了下步防范风险隐患的意见措施。公司纪委书记梁洪深刻阐释了加强资金收支安全管理的目的和意义,提出了资金收支管理的有关要求,并运用《中国共产党纪律处分条例》《华润电力员工处分暂行办法》《重庆能源集团违规投资经营责任追究办法》等重点内容开展了警示教育,引导业务人员清醒认识到失职失责给企业造成重大损失将会面临的严重后果,释放了严肃监督、执纪、问责的强烈信号。

大家表示,将严格履职尽责,积极认真工作,加强部门之间的沟通协作,严格按照资金管理的要求做细做实各项工作,确保资金收支安全,为推动公司高质量发展贡献力量。

通讯员 何勤荣

标杆引领作表率 提质增效创佳绩

华润电力重庆能源川渝电力分公司工棚生产部荣获甘洛县2024年度工业经济贡献奖

在四川省凉山州甘洛县2024年度工业经济领域的评选中,华润电力重庆能源集团川渝电力分公司工棚生产部(以下简称:工棚生产部)凭借卓越表现脱颖而出,荣获甘洛县2024年度工业经济贡献奖。

2024年以来,工棚生产部党支部积极履行企业社会责任,通过落实“四个强化”措施,为甘洛县的工业生产、居民生活等提供了有力的电力支撑。

强化党建引领。工棚生产部党支部始终坚持以党建为引领,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,扎实开展党纪学习教育,通过“促增长、赢战略”主题活动,充分发挥党员示范岗、党员责任区、党员突击队作用,凝聚全体员工的力量;同时,工棚生产部党支部积极推动党建与业务深度融合,加大技术创新与管理创新,加大安全生

产的投入,提高发电质量和可靠性。强化EHS管理。工棚生产部党支部始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的生产方针,严格执行安全生产治本攻坚三年行动、安全生产专项治理和提质增效专项行动的措施,结合安全大检查、大整治、隐患排查治理、安全生产月、百日攻坚等专项行动,对生产现场

EHS监督、安全措施落实、风险预控分析、安全文明生产、外委工程管理等展开深入细致的排查整治,开展内部隐患排查和安全专项检查40次,查隐患共171项,完成问题整改171项,完成率100%,实现了安全生产“八零”目标。

强化应急管理。工棚生产部年初成立了应急管理机构,设立了党

员抢险队伍,积极开展了防洪度汛、防灾减灾、消防、地震救援、应急避险等演练19次,切实提升员工安全应急处置能力,筑牢了水电站的安全防线。

强化人才培养。工棚生产部坚持党管人才原则,大力实施人才强企战略,高度重视员工教育培训,按年度员工培训计划对三级电站



生产运行值班



现场培训



消防演练



表彰大会颁奖现场

开展安全教育培训12次,组织员工外出参加培训学习34人次,高低压电工学习培训18人,行车指挥学

习培训4人,安全管理人员培训4人,特种设备安全管理培训1人;全年组织开展安全法、电力法、华润电力EHS管理要素、制度办法、两票及安规、转岗等培训37次,1053人次参与培训;开展科技创新、技能竞赛、师徒带徒等活动,激发员工的创新活力和工作热情,培养了一支高素质的电力专业队伍,为公司发展提供了有力的人才保障。

下一步,工棚生产部将以此次获奖为新的起点,继续坚持党建引领,持续加强党建工作与生产经营的深度融合,不断提升企业的核心竞争力,为甘洛县的工业经济发展再立新功。

通讯员 魏国财